

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

26 (64) / 2008

21 декабря

БРЯНСК
2008

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ГУБЕРНАТОР И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБСУДИЛИ ЗАКОН О ВЫКУПЕ ГОССОБСТВЕННОСТИ

10 декабря в администрации области состоялась встреча Губернатора Николая Денина с предпринимателями Брянщины.

Открывая встречу, Губернатор отметил, что малый бизнес является одним из важнейших ресурсов экономики. На данный момент более 25% всех работающих людей в области заняты в малом бизнесе. Поддержка небольших предприятий — важная общенациональная задача. Одной из мер подобной поддержки стал 159 Федеральный закон, позволяющий предпринимателю выкупать арендуемые у государства площади.



Власть на местном уровне должна определиться со сроком рассрочки платежа и метражом выкупаемой недвижимости. По словам главы региона, при определении этих цифр нужно руководствоваться интересами как бюджета, так и предпринимателей, то есть «найти золотую середину».

Представители бизнеса, присутствовавшие на встрече, высказались за увеличение срока выкупа недвижимости до 12 лет (в недавно принятом Брянской областной Думой законе — 5 лет). Аргументация предпринимателей сводилась к тому, что за такой короткий срок очень трудно рассчитаться за приобретаемую площадь. Для аналогии они приводили ипотечное кредитование: весьма немногие могут рассчитаться за квартиру в пятилетний срок. Да и кризис вносит в финансовую политику предприятий свои коррективы.

Однако, по данным Контрольно-счетной палаты Брянской области, именно пятилетняя рассрочка является экономически обоснованным вариантом. С этим согласен и врио заместителя Губернатора Николай Лучкин, который провел несколько кустовых совещаний в районах области по данному вопросу. По его словам, местные предприниматели поддержали имеющийся проект, речи об увеличении срока выкупа не шло.

Подытожил непростой разговор Николай Денин. Он сказал, что окончательно решить вопрос можно только после тщательного анализа, учета всех нюансов. Для этого нужно привлечь финансовые управления области и города Брянска, рассмотреть доводы предпринимателей, «сесть всем вместе и посчитать». После этого согласованный, экономически обоснованный проект представить на рассмотрение Контрольно-счетной палаты. По мысли Губернатора, главное — не допустить передела собственности и развала предприятий. Ведь налоговые поступления в бюджет — один из важнейших элементов экономической безопасности региона. Поэтому нужно создать все условия для стабильной и эффективной работы предприятий области.

Помимо обсуждения 159 Федерального закона, представители бизнеса подняли ряд других волнующих их вопросов, среди которых: кредитование, арендная плата, рост тарифов на электроэнергию, цены на землю, налоговые выплаты...

БОРОТЬСЯ С НАРКОМАНИЕЙ НУЖНО СООБЩА

11 декабря в администрации области врио заместителя Губернатора Александр Макаров провел заседание антинаркотической комиссии Брянской области.

На мероприятии также присутствовали заместитель начальника управления аппарата государственного антинаркотического комитета по ЦФО Владимир Чекоданов, федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников и другие официальные лица.

Во вступительном слове Александр Макаров говорил о повышении эффективности работы антинаркотической комиссии. В области растет число преступлений, связанных с незаконным оборотом



наркотических средств. Эту тенденцию можно объяснить двояко: во-первых, улучшением выявляемости преступлений в данной сфере, во-вторых, ростом их числа. Врио заместителя Губернатора подчеркнул, что перелома в борьбе с незаконным оборотом наркотиков не произошло. Это накладывает на заинтересованные ведомства дополнительные обязательства. Кроме того, Александр Макаров призвал активнее привлекать к решению задач по борьбе с наркоманией религиозные и общественные организации, средства массовой информации.

Владимир Чекоданов рассказал о состоянии дел по борьбе с наркоманией в России, привел данные статистики. Так, с 1990 года уровень потребления наркотиков в стране вырос

в десять раз, увеличивается число больных ВИЧ, заразившихся инъективным путем. Основная масса наркозависимых — это молодые люди в возрасте от 18 до 39 лет. Ежегодно в России погибает 30 тысяч наркоманов, большинство из них — в трудоспособном возрасте. По словам Владимира Чекоданова, справиться с этим социальным злом можно только сообща.

Кроме того, на заседании говорилось о противодействии наркомании среди призывников и военнослужащих. Многие из людей призывного возраста отсеиваются из-за употребления наркотиков, есть даже случаи комиссования военнослужащих из-за наркозависимости.

Главный врач ГУЗ «Брянский областной наркологический диспансер» Владимир Харитоненков познакомил собравшихся с масштабами заболеваемости наркоманией в области. Отмечалось, что число выявленных наркозависимых в целом по области растет. Наибольший процент больных — в Сельцо. Самыми благополучными районами названы Рогнединский, Гордеевский и Злынковский. Около 10% наркоманов в области ВИЧ инфицированы. В последнее время благодаря администрации области удалось снизить остроту проблемы с медицинскими учреждениями для лечения и реабилитации наркозависимых. Улучшается материально-техническая база. Однако многие вопросы еще не решены (например, в районах не хватает наркологов) и требуется продолжение работы в данном направлении.

Под занавес членам комиссии были продемонстрированы новейшие разработки по обнаружению наркотических веществ. Современные тесты позволяют определить, употреблял ли человек наркотики через анализ слюны, пота (то есть простым прикосновением к коже). Эти тестовые системы уже активно используются во многих вузах военной и правоохранительной направленности, на таможне, режимных предприятиях и т.д. Члены антинаркотической комиссии заинтересовались данной разработкой, идут консультации по ее активному внедрению на Брянщине.

МУЗЕЙ ТКАЧЁВЫХ В БРЯНСКЕ БРОСИЛ ВЫЗОВ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ

11 декабря на улице Куйбышева в Брянске состоялась после реконструкции торжественная церемония открытия музея народных художников СССР, действительных членов Российской академии художеств, почетных граждан Брянской области Сергея Петровича и Алексея Петровича Ткачёвых.

Перед этим Губернатор Николай Денин встретился с братьями Ткачевыми и почетными гостями (среди которых — известные художники, руководители ведущих музейных и выставочных центров) в администрации области.

Губернатор поблагодарил их за приезд.

— Нам удалось реализовать давнюю мечту художников — иметь в Брянске не только музей, но и свой дом, — сказал он, — который открыт для братьев Ткачёвых всегда.

— Знаменательно, — сказал Денин позже на открытии музея, — что в год 65-летия освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков, 60-летия совместной творческой деятельности братьев Ткачёвых обновленный музей открывает свои двери.

За годы своего существования музей стал неотъемлемой частью музейной и культурной жизни Брянщины. В его светлых залах побывали десятки тысяч жителей и гостей нашего края.

— Мы бесконечно благодарны Сергею Петровичу и Алексею Петровичу за участие в культурной жизни Брянщины, — сказал Денин. — В любой стране мира люди понимают искусство, в котором звучит радость жизни, любовь к природе и родному краю, уважение к женщине. Наполненные добротой работы Сергея Петровича и Алексея Петровича нельзя не полюбить!

Губернатор поблагодарил их за уникальный вклад в сокровищницу культуры Брянщины и пожелал крепкого здоровья, благополучия и добра. А также выразил благодарность строителям и коллективу музея.

— Я потрясен увиденным, — сказал после осмотра музея генеральный директор Третьяковской галереи, действительный член Российской академии художеств Валентин Родионов, — думал, что будет серое здание, невзрачное, как обычно выделяют для культуры. Но то, что увидел, очень обрадовало. Сразу видно, что губернатор с любовью относится к культуре. Музей Ткачевых как бы является визитной карточкой Брянска, области. Я думаю, что этот пример выходит даже за рамки одного региона, это уровень общероссийского масштаба.

— Завидую тем, кто будет музей Ткачевых посещать. Этот музей бросил вызов Третьяковской галерее. Будем соревноваться. Появление музея — огромное событие для страны.

Позже Сергей Петрович Ткачев говорил, что есть руководители, которые могут красиво обещать, а Денин умеет делать. Без пафоса и лишних слов взял и сделал со своими единомышленниками прекрасный музей.

В связи с открытием обновленной экспозиции Сергей Петрович и Алексей Петрович передали музею еще 200 своих работ. Всего же в музее их около 500.

В ходе церемонии прошла презентация книги-альбома С.П. и А.П. Ткачевых, изданной при поддержке Русской галереи искусств (г.Москва).

На имя Губернатора Николая Денина поступила телеграмма за подписью председателя Союза художников России В.М.Сидорова. В ней, в частности, говорится:

«В дни торжеств, посвященных 60-летию юбилею совместной творческой работы выдающихся художников современной России братьев Сергея и Алексея Ткачевых и открытию новой экспозиции в реконструированном здании музея Ткачевых, секретариат Союза художников России благодарит вас за чуткое, доброе отношение к мастерам изобразительного искусства, за постоянную поддержку, заботу и внимание. Желаем вам здоровья, большого счастья, неиссякаемой энергии, успехов, удачи во всех ваших заботах и делах, процветания Брянской области».

НАДО СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД

12 декабря Губернатор Николай Денин посетил ЗАО «Брянский завод силикатного кирпича», где состоялся пуск в эксплуатацию прессы НДР-500 в рамках реализации инвестиционного проекта, направленного на модернизацию производства силикатного кирпича при содействии администрации области.

Пресс предназначен для выпуска кирпича и других стеновых материалов (камень, блоки).

Основные преимущества в сравнении с прессами отечественного производства — значительно большее усилие прессования, что обеспечивает выпуск кирпича повышенной марочности. А также высокая производительность (28 тысяч штук условного кирпича в смену), идеальные размеры и внешний вид кирпича, простота и доступность в обслуживании, возможность изготовления других





стенowych изделий при установке другого инструмента.

Пресс и механизмы съема и укладки кирпича управляются новейшей системой управления.

Продукция, изготовленная на прессе, в основном будет использована на линии окраски кирпича.

— Надо смотреть вперед, — сказал Денин, — наши проектные институты должны закладывать в проектно-сметную документацию использование окрашенного кирпича. Любой кризис можно пережить снижением издержек, выпуском конкурентоспособной продукции. Директор предприятия Юрий Лазарев правильно делает, что смотрит в завтрашний день и занимается переоснащением производства современным оборудованием. Нельзя сидеть и добивать то оборудование, которое было установлено десятки лет назад — на таком предприятии точно перспективы не будет. Руководителям надо быть смелее.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СБОР

16 декабря в Хрустальном зале администрации области состоялся учебно-методический сбор по подведению итогов деятельности в области ГО, предупреждения и ликвидации ЧС в 2008 году и постановке задач на 2009 год с органами исполнительной власти субъектов РФ и территориальными органами МЧС России по субъектам РФ Центрального федерального округа. В мероприятии приняли участие руководители территориальных органов МЧС и председатели ЧС 17-ти регионов Центрального федерального округа.

В сборе приняли участие помощник полномочного представителя Президента в ЦФО Владимир Волков, Губернатор Николай Денин, главный Государственный инспектор РФ по пожарному надзору — заместитель министра МЧС России генерал-полковник Геннадий Кириллов, начальник Центрального регионального центра МЧС России генерал-майор Александр Кац, а также начальник Главного управления МЧС России по Брянской области полковник Александр Кобзев.



С приветственным словом к собравшимся обратился Губернатор области Николай Денин.

Он отметил, что на территории Брянской области в 2008 году была обеспечена повседневная готовность системы гражданской обороны.

— Мы не только достаточно эффективно предупреждали, — сказал он, — но и ликвидировали чрезвычайные ситуации. Одна из них была совсем недавно, когда на юго-западе области обрушился такой снегопад, которого не припомнят даже старожилы. Несколько районов были лишены электричества. Мы справились с этой чрезвычайной ситуацией. Она устроила настоящий экзамен нашим службам, и мы ещё раз убедились, насколько важны слаженные действия всех, от кого зависит безопасность и нормальная жизнедеятельность населения. Администрация Брянской области уделяла и будет уделять этой сфере повышенное внимание.

В уходящем году область добились как снижения количества пожаров, так и снижения количества погибших на них. Меньше погибло людей и на воде.

— Для усиления безопасности людей мы не жалеем средств, — подчеркнул Губернатор. — У нас реализуется сразу несколько целевых программ с очень солидным финансированием.

Региональными и муниципальными органами власти во взаимодействии с Главным управлением МЧС России по Брянской области ежегодно реализуется комплекс мер, направленных на обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений. И здесь имеются позитивные изменения.

В настоящее время около 500 школ — это 66% — оборудованы автоматической пожарной сигнализацией. В 403 учреждениях образования установлена кнопка экстренного вызова.

В настоящее время акты готовности органами государственного пожарного надзора подписаны 429 общеобразовательным школам (почти 60% от общего числа), что более чем в три раза превышает показатели прошлого года.

— Как вы, наверное, знаете, Брянская область — самая пострадавшая из российских регионов от чернобыльской катастрофы, — подытожил Денин. — Мы ещё долго будем испытывать негативные последствия чернобыльского удара. Но в то же время мы не сидим сложа руки, не покоряемся судьбе. И нам в этой борьбе помогает Министерство по чрезвычайным ситуациям. В настоящее время к нам поступила целая партия техники в рамках реализации проекта по приведению в безопасное состояние загрязненных лесов. Это трактора, автомобили, бульдозеры и другая техника. Пользуясь случаем, выражаю благодарность Сергею Кужугетовичу Шойгу за его поддержку.

Губернатор выразил уверенность в том, что задачи на грядущий 2009 год, которые будут поставлены в ходе сбора, также будут выполнены в полном объеме.

Замминистра МЧС Геннадий Кириллов выступил с докладом об итогах работы Государственного пожарного надзора Центрального федерального округа за 2008 год. Начальник ЦРЦ Александр Кац подвел итоги деятельности территориальных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнения мероприятий гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности в субъектах РФ ЦФО в 2008 году. Он также сообщил об основных задачах, стоящих на 2009 год.

После этого были награждены Главные управления МЧС ЦФО, показавшие лучшие результаты по итогам года. I место среди Главных управлений МЧС России по субъектам РФ — Главное управление МЧС России по Курской области, II место — у Московской области, III место заняла Калужская область. Кроме того, почетные грамоты, кубки, дипломы и награды получили лучшие сотрудники управлений МЧС.

Затем на улице Бондаренко, 8 в Брянске открылся Центр управления в кризисных ситуациях. Центр оснащен самым современным оборудованием и техникой. Напомним, в апреле 2008 года была воплощена в жизнь идея создания Национального центра по управлению в кризисных ситуациях. Это позволило в круглосуточном режиме решать задачи межведомственной координации, оперативного управления и экстренного реагирования, предупреждения и ликвидации ЧС. Эта работа продолжается и в регионах. С 1 января 2009 года на территории Российской Федерации будет создана группировка сил и средств общей численностью 220 000 человек, что позволит исключить дублирование функций в деятельности органов управления в области пожаротушения, определить зоны прикрития пожарных частей и обеспечить тушение пожаров ближайшими пожарными частями, снизить число погибших и ущерба от пожаров.

В БРЯНСКЕ ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ

В поселке Октябрьский Бежицкого района Брянска 16 декабря открылась новая пожарная часть № 33.

Строительство пожарного депо в поселке Октябрьский началось еще в 2003 году. По ряду причин оно было приостановлено. Возобновились работы в 2005 году после передачи объекта из муниципальной в областную собственность.



Строительство пожарного депо именно в этом месте очень важно. Дело в том, что согласно техническому регламенту о требованиях пожарной безопасности, в городе огнеборцы должны прибывать на место пожара в течение десяти минут. Пожарное подразделение в п. Октябрьский будет охранять северо-западную часть Бежицкого района областного центра, где живут 12 тысяч человек, а также примыкающую часть Брянского района, где живут более 11 тысяч человек. На строительство объекта из областного бюджета было затрачено 34 миллиона рублей.

ПРИОРИТЕТ БРЯНСКОМУ ПРОИЗВОДИТЕЛЮ

17 декабря в Брянске в ДК «Юность» прошла ставшая уже традиционной областная оптовая продовольственная ярмарка.

Подобные ярмарки проводятся в Брянске ежегодно. И сегодня, несмотря на известные трудности, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности области продемонстрировали свои достижения.

Результаты работы в этом году свидетельствуют о сохранении позитивных тенденций в социально-экономической сфере области. По темпам роста промышленного производства Брянщина занимает лидирующее положение среди областей Центрального федерального округа. Более половины крупных и средних предприятий работают прибыльно. За 10 месяцев года объем розничного товарооборота превысил 66 млрд. рублей, при этом темп роста достиг почти 17 процентов.

Рост производства характерен и для пищевой и перерабатывающей промышленности области. Сегодняшняя ярмарка, как своеобразный смотр достижений трудовых коллективов, — тому подтверждение. Около 40 предприятий представили свою продукцию.

— Цель выставки одна, — сказал вице-губернатор Александр Касацкий на открытии выставки, — чтобы продукция брянского производителя была на столе у каждого жителя области. Здесь представлено более двухсот новых видов выпускаемой на Брянщине продукции.

Касацкий выразил уверенность в том, что ярмарка позволит производителям установить новые деловые контакты, а представителям учреждений образования, здравоохранения, социальной сферы сделать свой выбор для заключения договоров.

— Приоритет должен быть брянскому производителю, — обратился он к руководителям социальных учреждений. — Надо на деле способствовать продвижению брянских товаров к покупателю.

Касацкий пожелал всем участникам ярмарки успешной и плодотворной работы. А также поздравил с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым.



ИНВЕСТИЦИИ В ЧЕЛОВЕКА

18 декабря на Театральной площади в Брянске Губернатор Николай Денин, депутат Госдумы Екатерина Лахова и председатель областной Думы Владимир Гайдуков вручили ключи от 10 автомобилей «Скорой помощи» и 18 школьных автобусов.

Национальный проект «Здоровье» выступает в качестве приоритетного проекта «Инвестиции в человека». Именно эта сфера государственной политики определяет социальное самочувствие, дает возможность каждому человеку ощутить заботу государства.

Система здравоохранения Брянской области реально ощутила эту заботу. Уже сейчас область получила медицинское оборудование на сумму свыше 131 миллиона рублей и 10 реанимобилей на сумму 25 миллионов рублей. Медицинские учреждения области получили 10 новых специализированных автомобилей, что повысит уровень оказания помощи на догоспитальном этапе больным и пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

Четыре автомобиля «Фиат-дукато» получила Брянское государственное учреждение здравоохранения «Брянский территориальный центр медицины катастроф» (директор Алексей Геннадьевич Гвоздев), пять автомобилей — Брянская городская станция Скорой помощи (главный врач Александр Николаевич Ушаков). Также автомобиль получила Навлинская центральная районная больница (главный врач Андрей Евгеньевич Прудников).

Ещё одна партия автомобилей, ключи от которых были вручены на Театральной площади, — медицинская.

— В нашей области каждый год в дорожно-транспортных происшествиях погибает 250 человек и более двух тысяч получают ранения, — с сожалением констатировал Денин.

— Многих из них можно было бы спасти, если бы помощь подоспела вовремя. Как раз для того, чтобы она была своевременной, Правительство России выделило нашей области 10 современных импортных реанимобилей.

На церемонии вручения ключей от автомобилей Губернатор Николай Денин еще раз отметил, что администрация области будет создавать все условия для того, чтобы сельские ребята, которые обучаются в отдалённых школах, не чувствовали себя обделёнными. Для этого есть областная программа «Школьный автобус», подкреплённая одним из направлений приоритетного национального проекта «Образование». В этом году за счёт областного бюджета уже было закуплено 19 школьных автобусов, а сегодня школы получили ещё 18 автобусов за счёт федерального бюджета. Всего же только за последние два года количество школьных автобусов выросло более чем в три раза.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Брянскую область поставлены 6 сертифицированных школьных автобусов марки «ПАЗ» и 12 сертифицированных школьных микроавтобусов марки «ГАЗ».



ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

19 декабря в областной администрации состоялось заседание коллегии при Губернаторе, на котором был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития системы начального профессионального образования в области.

В заседании приняли участие Губернатор Н. Денин, депутат Государственной Думы РФ Е. Лахова, руководители федеральных и областных органов власти, директора учреждений начального профессионального образования, руководители предприятий, главы муниципальных образований, представители общественных организаций.

С информацией по рассматриваемому вопросу выступил врио директора департамента общего и профессионального образования Брянской области П. Тарико.

Система начального профессионального образования Брянской области включает в себя 36 государственных учреждений начального профессионального образования, в их числе 11 профлицеев, ведущих подготовку рабочих кадров повышенного уровня квалификации, и 25 профессиональных училищ.

В 2008/2009 учебном году численность обучающихся дневной формы обучения составила почти 13 тысяч человек.

Отмечается ряд положительных тенденций в качестве подготовки обучающихся: ежегодно более 40% выпускников получают вышеустановленные тарифные квалификационные разряды, более 10% — получают дипломы с отличием. В течение последних лет учащиеся неоднократно становились победителями и призёрами во Всероссийских олимпиадах профмастерства.

Тарико подчеркнул, что лишь 0,8% выпускников не трудоустроены по полученной профессии.

В целях оптимизации расходов на содержание и повышение эффективности системы начального профессионального образования с 2007 года в области проводятся мероприятия по реструктуризации образовательных учреждений.

Денин отметил, что закрытие профессиональных училищ на селе недопустимо, это уничтожение сельского образа жизни. Он акцентировал внимание на том, что 98 % обучающихся в учреждениях начального профобразования составляют дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети из социально не защищённых семей. Однако в училищах нет социальных педагогов, психологов, которые бы помогали социальной адаптации учащихся. Штат не полностью укомплектован мастерами производственного обучения. Материально-техническая база физически изношена. Необходимо разработать комплексный план действий в отношении каждого училища, активизировать сотрудничество учебных заведений с предприятиями-работодателями.

Е. Лахова отметила возможность более эффективного использования училищами пахотных земель, сотрудничества с коллективными и фермерскими хозяйствами. Необходимо сделать акцент на социальном сопровождении учащихся и выпускников, улучшении качества медицинского обслуживания. Училища и лицеи могут самостоятельно сформировать предложения по оптимизации своего кадрового состава.

Участники заседания сошлись во мнении о необходимости общими усилиями развивать систему начального профессионального образования в области и приняли за основу программу реструктуризации системы начального профессионального образования Брянской области на 2009–2010 гг.

ЗА ЧЕСТНЫЕ И ЧИСТЫЕ ВЫБОРЫ!

18 декабря в Общественно-политическом центре Брянска состоялось подписание Соглашения «За честные и чистые выборы!» между политическими партиями, участвующими в выборах депутатов Брянской областной Думы V созыва и представительных органов местного самоуправления 1 марта 2009 года.

За неделю до этого представители партий уже встречались между собой на «Круглом столе» по вопросу подписания данного Соглашения. Тогда было решено обсудить текст документа в руководящих органах региональных партийных отделений и с учётом всех предложений его подписать.

Инициатором подписания Соглашения «За честные и чистые выборы» стало региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которое пригласило на церемонию руководителей всех отделений партий, принимающих участие в выборной кампании на Брянщине.

Откликнулись на приглашение и приняли участие в подписании Соглашения руководители региональных отделений ЛДПР — Виталий Нидбайкин, Российской демократической партии «Яблоко» — Андрей Пономарёв, политической партии «Народный Союз» — Александр Алексеенко, политической партии «Правое дело» — Михаил Пуздров. Руководство «Справедливой России», которое не участвовало в «Круглом столе» 11 декабря, представляла Людмила Комогорцева. Руководители КПРФ, проигнорировав приглашение организаторов, на подписание документа не явились.

В церемонии подписания также приняли участие Председатель избирательной комиссии Брянской области И. В. Каплунов, федеральный инспектор в Брянской области М. М. Калашников, заместитель Председателя Брянской областной Думы М. А. Подобедов, депутат Государственной Думы ФС РФ А. И. Бочаров.

Представители политических партий подписали представленный текст Соглашения без замечаний, за исключением Л. Комогорцевой, которая отметила, что её партия будет реализовывать Соглашение при условии соблюдения ряда требований, которые «Справедливая Россия» выдвигает при проведении выборной кампании депутатов областной Думы.

После подписания секретарь политсовета Брянского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Николай Белоус поблагодарил представителей политических партий и общественных организаций за внимание к вопросам проведения выборов и передал один экземпляр Соглашения Председателю областного избиркома Игорю Каплунову в знак того, что его подписанты будут придерживаться его положений данного документа.

